ВАРИАНТ №1

A1 В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?

1) нЕдуг 2) избалОванный 3) сливОвый 4) врУчит (медаль)

A2 В каком предложении вместо слова ДОВЕРЧИВЫЙ нужно употребить слово ДОВЕРИТЕЛЬНЫЙ?

1) Мой брат Игорь – чрезвычайно ДОВЕРЧИВЫЙ и простодушный человек.

2) ДОВЕРЧИВЫЙ и ласковый, котенок ко всем шел на руки.

3) ДОВЕРЧИВЫЙ тон в общении с клиентами обеспечивает нашей компании хорошую репутацию.

4) Опасно быть ДОВЕРЧИВЫМ с незнакомыми людьми.

A3 Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) бесконечные очереди 2) более точно 3) килограмм макарон 4) шестидесятью пятью копейками

A4 Выберите грамматически правильное продолжение предложения.

Играя в бадминтон,

1) незаметно прошло три часа.

2) Николай подвернул ногу.

3) лицо Насти все преображалось.

4) в Таниных движениях появлялась особая грация.

A5 Укажите предложение с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической нормы).

1) Характер Печорина раскрывается в «Фаталисте» с неожиданной стороны.

2) Согласно дачных традиций, на шашлыки пригласили всех соседей.

3) Мы переедем из этого здания сразу же по завершении работы над текущим проектом.

4) В одном из солдат, устроившихся вокруг костра, я узнал Василия.

1)... 2)Японские ученые даже составили базу сильных землетрясений сконца XVI века до наших дней, где можно видеть, что в среднем в разныхточках Японию трясет силой от 4 до 6–7 баллов по несколько раз в год, иногдаслучаются перерывы на 2–3 года, но потом все повторяется. 3)Причина этих катастроф роется в тектонике региона: одна огромная плита уползает под другую на огромной глубине, так что Японии никогда не суждено оказаться на твердой земле. 4)Многие, кто интересуется японской культурой, цитируютрусского писателя Бориса Пильняка, который в 1920-х годах написал, что«землетрясения освободили японский народ от зависимости перед вещью и убрали вещь: психология народа выкинула ее из своего обихода…»5)... аскетичность домашней обстановки характерна для японцев: они всегда готовы встретить удар природы. 6)Их сделали такими история и гигантское движение в недрах планеты, неподвластное человеку.

Прочитайте текст и выполните задания A6–A11.

A6 Какое из приведённых ниже предложений должно быть первым вэтом тексте?

1) Утечка радиации из второго реактора АЭС «Фукусима» в Японии может стать одной из самых серьезных катастроф за всю историю.

2) Японские строители – одни из лучших специалистов в области возведения сейсмоустойчивых конструкций.

3) Каждое пятое землетрясение на планете силой более 6 баллов приходится на Японию.

4) В марте 2011 года землетрясение вызвало у берегов Японии цунами высотой 4 м, смывшее с побережья машины и повредившее здания.

A7 Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно быть на месте пропуска в пятом предложении?

1) Действительно, 2) И тем не менее

3) Наоборот, 4) Однако

A8 Какое сочетание слов является грамматической основой в одном из

предложений текста?

1) что трясёт (предложение 2)

2) кто интересуется культурой (предложение 4)

3) многие цитируют (предложение 4)

4) они всегда готовы (предложение 5)

A9 Укажите верную характеристику четвертого (4) предложения текста.

1) сложное с сочинительной и подчинительной связью между частями

2) сложноподчинённое

3) сложное с бессоюзной и подчинительной связью между частями

4) сложное с сочинительной, подчинительной и бессоюзной связью между частями

A10 Укажите правильную морфологическую характеристику слова ТАКИМИ из шестого (6) предложения текста.

1) относительное местоимение

2) имя прилагательное

3) указательное местоимение

4) определительное местоимение
A11 Укажите значение слова ВСТРЕТИТЬ в предложении 5.

1) увидеть, идя или придя куда-нибудь

2) принять на месте прибытия, появления

3) показать свое отношение к чему-нибудь

4) воспринять какое-нибудь событие, оказаться его свидетелем,

участником

ВАРИАНТ №2
A1 В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?

1) сИроты 2) ворвАлась 3) дАвнишний 4) знАмение

A2 В каком предложении вместо слова ЭФФЕКТНЫЙ нужно употребить слово ЭФФЕКТИВНЫЙ?

1) Влезать на броневик, вставать в ЭФФЕКТНУЮ позу и говорить речь я решительно не хотел.

2) Выбрать ЭФФЕКТНЫЙ наряд для торжественного дня Вы сможете, посетив салоны проката вечерних платьев либо сделав заказ в ателье.

3) Соблюдение простых правил личной гигиены – это самая ЭФФЕКТНАЯ защита от гриппа и ОРВИ.

4) Пожалуй, первым кинорежиссером, по-настоящему превратившим фильм в ЭФФЕКТНОЕ зрелище, стал Жорж Мельес.

A3 Укажите пример с ошибкой в Образовании формы слова.

1) об аэропорте 2) бдительные сторожи 3) зажжет свечу 4) трехсот шестидесяти девяти учеников школы

A4 Выберите грамматически правильное продолжение предложения.

Изучая иностранный язык,

1) он становится вашим проводником в мир чужой культуры.

2) главную роль играет грамматика.

3) часто производится запись звучащей речи на диктофон.

4) следует как можно больше общаться с людьми, для которых он является родным.

A5 Укажите предложение с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической нормы).

1) Штормовой фронт двигался навстречу корабля.

2) Я не хочу, чтобы мой единственный сын всю жизнь попрекал

меня тем, что я ему запретил ездить верхом.

3) Некоторые главы «Мертвых душ» были исключены Гоголем из

окончательной редакции произведения.

4) Лаборант, работавший около окна, показался мне знакомым.

Прочитайте текст и выполните задания A6–A11.

1)... 2)Ответ на вопрос, что же это такое, первым нашел Михаил Ломоносов, который, проведя бесчисленное количество опытов, высказал предположение об электрической природе этого явления. 4)Ученые, продолжившие изучать этот феномен, на основе опытов подтвердили правильность его гипотезы: они заполняли полые трубки азотом, неоном, водородом, аргоном и другими разреженными газами, пропуская через них электрический ток, и каждый газ светился (люминесцировал) по-разному.5)Затем было установлено, что свечение разреженных газов происходит в верхней части атмосферы Земли – ионосфере, была выявлена тесная связь полярных сияний с активностью деятельности Солнца. 6)… чем активнее Солнце, тем большее пространство небесного свода охватывает полярное сияние.

A6 Какое из приведённых ниже Предложений должно быть первым в этом тексте?

1) Исторические материалы свидетельствуют о том, что полярные сияния иногда отмечались даже на полуострове Индостан.

2) Полярное сияние – мистический, Непредсказуемый и красивый феномен, внезапно появляющийся и точно так же внезапно исчезающий.

3) Сильные магнитные поля планет-гигантов Солнечной системы обуславливают больший масштаб полярных сияний этих планет по сравнению с полярными сияниями Земли.

4) Явление свечения, до некоторой степени близкое полярным сияниям, называемое "свечением ночного неба", можно наблюдать при помощи специальных приборов на любой широте.

A7 Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов)должно быть на

месте пропуска в шестом предложении?
1) Наоборот, 2) Оказывается,3) Несмотря на это, 4) Однако

A8 Какое слово или сочетание слов является грамматической основой в одном из ПРедложений текста?

1) изучать (предложение 4)

2) активнее Солнце (предложение 6)

3) подтвердили гипотезы (предложение 4)

4) что происходит (предложение 5)

A9 Укажите верную характеристику четвёртого (4)предложения текста.

1) сложное с бессоюзной и сочинительной связью между частями 2) сложносочинённое 3) Бессоюзное сложное

4) сложное с сочинительной, подчинительной и бессоюзной связью между частями

A10 Укажите правильную морфологическую характеристику слова ЭТОГО

из второго (2)предложения текста.

1) определительное местоимение

2) неопределённое местоимение

3) указательное местоимение

4) относительное местоимение

A11 Укажите значение слова ОПЫТ в предложении 2.

1) отражение в сознании людей законов объективного мира и общественной практики

2) воспроизведение какого-нибудь явления экспериментальным путем

3) попытка осуществить что-нибудь, пробное осуществление чего-либо

4) совокупность знаний и практически усвоенных навыков, умений

ВАРИАНТ 3

A1 В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук? 1) назвАлась 2) бАнты 
3) жАлюзи 4) облЕгчить 

A2 В каком предложении вместо слова ПОСТУПОК нужно употребить ПРОСТУПОК? 1) Благородные ПОСТУПКИ идут от чистого сердца, а не делаются напоказ, для славы. 2) Если у человека нет воли, то его слова никогда не превращаются в действия, в ПОСТУПКИ. 3) По мнению ряда ученых, стремление человека совершать самоотверженные ПОСТУПКИ в значительной степени порождено его эволюцией. 4) В зависимости от социальной опасности для общества, за административные ПОСТУПКИ законодательством предусмотрена различная степень ответственности. 

A3 Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова. 1) несколько полотенец 2) помаши нам платком на прощанье 3) в трехста метрах 4) пара теплых носков A4 Укажите грамматически правильное продолжение предложения. Став победителем Московской Математической Олимпиады, 1) из организационной комиссии мне пришло предложение участвовать во Всероссийской Математической Олимпиаде. 2) меня стали больше уважать и мои одноклассники, и школьные учителя. 3) Татьяну пригласили учиться в лучшую физико-математическую школу столицы. 4) Александр поступил на механико-математический факультет МГУ без вступительных экзаменов. 

A5 Укажите предложение с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической нормы). 1) Те, кто не сдал чертежи вовремя, не будут допущены к экзамену. 2) Занятия шли согласно распорядку дня. 3) Довольно скоро с пушкинской одой «Вольностью» познакомился и Александр Первый. 4) Одним из упрямцев, умевших отстоять свое мнение перед преподавателем, был Дельвиг. 

Прочитайте текст и выполните задания A6 – A11 
(1) … 2)Но больше всего удивляет в сказке не то, что в ней происходят чудеса , а то, что чудо может произойти с любым, кто начинает читать, рассказывать или слушать сказку. 3) Нужно только внимательнее прислушаться к ней, ведь не зря сказки существуют уже не одну тысячу лет. 4) Во всех мирах, во всех цивилизациях мамы и папы рассказывали своим малышам добрые истории, в которых жило волшебство, а добро всегда побеждало зло. 5) Многое изменилось на земле за века и тысячелетия, многое бесследно исчезло навсегда, однако традиция рассказывать сказки, предавая их из поколения в поколение, дошла до наших времён. 6) … покуда жив человек, будет жива и сказка. 

A6 Какое из приведённых ниже предложений должно быть первым в этом тексте? 1) Строгое различение мифа и сказки – одна из важных научных задач. 2) Небылицы — это сказки, построенные на абсурде. 3) Сказка — это сфера чудес, мир грёз и фантазий. 4) Слово «сказка» первоначально имело совершенно другой смысл, чем сейчас. A7 Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно быть на месте пропуска в шестом предложении? 1) Несмотря на это, 2) Однако 3) Видимо, 4) Например,

A8 Какое слово или сочетание слов является грамматической основой во втором (2) предложении текста? 1) что чудо может 2) удивляет 3) чудо может произойти 4) кто начинает

 A9 Укажите верную характеристику пятого (5) предложения текста. 1) сложносочинённое 2) сложное с бессоюзной и подчинительной связью между частями 3) бессоюзное сложное 4) сложное с сочинительной и бессоюзной связью между частями.
 A10 Укажите правильную морфологическую характеристику слова ТОЛЬКО из третьего (3) предложения текста. 1) частица 2) союз 3) наречие 4) предлог 
A11 Укажите значение слова МИР в предложении 4. 1) земной шар, Земля 2) отсутствие войны, вооруженных действий 3) тишина, покой, спокойствие 4) человеческое общество

ВАРИАНТ 4
A1 В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?

1) нАчавший 2) газопрОвод 3) облИлась 4) шАрфы

A2 В каком примере вместо слова БОЛОТНЫЙ нужно употребить слово БОЛОТИСТЫЙ?

1) Перед выходом на полигон нам выдали военные ботинки и форму БОЛОТНОГО цвета.

2) В этих сырых, БОЛОТНЫХ местах можно легко изрезать ноги острой осокой.

3) Постепенно горы сменялись трясинами, на которых росли только кривые и чахлые БОЛОТНЫЕ березки.

4) В сарае стоял горький БОЛОТНЫЙ запах.

A3 Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) до тысяча девятьсот четырнадцатого года 2) пятистами рублями 3) более просто

4) пара теннисных туфель

A4 Укажите грамматически правильное продолжение предложения.

Находясь в Великобритании,

1) мистера Кроуна потрясли новости о длительной засухе и неурожае в родной Оклахоме.

2) мне было поручено написать краткий очерк по истории Лондона.

3) Марксом были написаны его главные экономические произведения, включая «Капитал».

4) обязательно посетите замок Арундель.
A5 Укажите предложение с грамматической ошибкой (с нарушением

синтаксической нормы).

1) С мнением историка соглашались теперь и те, кто еще недавно критиковал его позицию.

2) С первого июня электрички будут ходить согласно летнего расписания.

3) В рассказе «Матренин Двор» отразились основные стороны жизни российской деревни середины XX века.

4) Пушкин стал одним из участников нового поэтического общества, противостоящего идеям Шишкова.

Прочитайте текст и выполните задания A6 – A11.

1) … 2) Когда оно наступает, Луна закрывает (затмевает) полностью или частично Солнце от наблюдателя на Земле. 3)На протяжении тысячелетий солнечные затмения внушали людям и страх, и благоговейный трепет. 4) Если бы полные солнечные затмения были видимы в каждой местности достаточно часто, к ним привыкли бы так же быстро, как и к изменениям фазы Луны. 5) ... они случаются настолько редко, что далеко не каждому поколению местных жителей удается увидеть их хотя бы раз. 6) В одной точке земной поверхности полные солнечные затмения можно наблюдать только раз в 300– 400 лет.

A6 Какое из приведённых ниже предложений должно быть первым в этом тексте?

1) Наблюдение за солнечным затмением может быть использовано для исследования земной атмосферы.

2) Для затмения Луны Солнце, Земля и Луна должны располагаться приблизительно на одной прямой.

3) При лунных затмениях земная тень падает на Луну, не позволяя Солнцу освещать лунную поверхность.

4) Солнечное затмение — астрономическое явление, во время которого Земля, Луна и Солнце выстраиваются в одну линию.

A7 Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно быть на месте пропуска в пятом предложении?

1) Прежде всего, 2) Однако 3) Например, 4) Поэтому

A8 Какие слова являются грамматической основой в пятом (5) предложении текста?

1) они случаются редко 2) поколению удаётся 3) удаётся увидеть 4) удаётся увидеть их

A9 Укажите верную характеристику четвёртого (4) предложения текста.

1) сложное бессоюзное

2) сложное с бессоюзной и союзной подчинительной связью

3) сложноподчиненное

4) сложное с бессоюзной и союзной сочинительной связью между частями

A10 Укажите правильную морфологическую характеристику слова ЧАСТИЧНО из второго (2) предложения текста.

1) краткое причастие 2) наречие 3) краткое прилагательное 4) частица

A11 Укажите значение слова ПОЛНЫЙ в предложении 6.

1) наполненный доверху, до краев

2) умеренно толстый, тучный

3) охваченный, проникнутый чем-нибудь

4) достигший высшего развития, предела
ВАРИАНТ №5

A1 В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?

1) согнУтый 2) прИнята 3) каучУк 4) красивЕе

A2 В каком предложении вместо слова ГАРАНТИРОВАННЫЙ нужно употребить ГАРАНТИЙНЫЙ?

1) Каждый человек должен иметь ГАРАНТИРОВАННЫЙ законом минимум денежного довольствия, выплачиваемый государством или местным органом самоуправления.

2) Широко распространено мнение, что вложения в недвижимость обеспечивают  ГАРАНТИРОВАННЫЙ доход.

3) ГАРАНТИРОВАННОЕ обслуживание автомобиля включает в себя бесплатный ремонт либо бесплатную замену вышедших из строя комплектующих.

4) Специалисты по компьютерным технологиям утверждают, что ГАРАНТИРОВАННОЕ уничтожение информации в электронном виде возможно только при уничтожении самого носителя.

A3 Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) к полутора метрам материи 2) заслуженные директора 3) двое подруг 4) более нужный

A4 Выберите грамматически правильное продолжение предложения.

Работая над докладом,

1) у вас должен быть список используемой литературы.

2) начните со сбора и систематизации информации.

3) вам потребуется доступ к научной библиотеке.

4) Александра удивила противоречивость взглядов ученого.

A5 Укажите предложение с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической нормы).
1) Согласно показаниям свидетелей, на закрытом предприятии осуществляется, тем не менее, активная производственная деятельность.

2) Все, кто знал его до войны, не мог не заметить перемен в его характере.

3) Молодое поколение писателей чувствует себя вправе пересматривать традиционные ценности, говорить о них с новых позиций.

4) Образ Иешуа в «Мастере и Маргарите» до сих пор вызывает жаркие споры ученых и религиозных деятелей.

Прочитайте текст и выполните задания A6 – A11

1) … 2) Когда оно наступает, Луна закрывает (затмевает) полностью или частично Солнце от наблюдателя на Земле. 3)На протяжении тысячелетий солнечные затмения внушали людям и страх, и благоговейный трепет. 4) Если бы полные солнечные затмения были видимы в каждой местности достаточно часто, к ним привыкли бы так же быстро, как и к изменениям фазы Луны. 5) ... они случаются настолько редко, что далеко не каждому поколению местных жителей удается увидеть их хотя бы раз. 6) В одной точке земной поверхности полные солнечные затмения можно наблюдать только раз в 300– 400 лет.

A6 Какое из приведённых ниже предложений должно быть первым в этом тексте?

1) Духовное начало в национальной культуре, безусловно, все более и более укрепляется.

2) Стремление людей к обогащению не может стать национальной идеей.

3) Стремление к материальному благосостоянию – одна из коренных черт национальной культуры.

4) Духовное начало в национальной культуре отступило в нашу эпоху далеко на задний план.

A7 Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно быть на месте пропуска в пятом предложении?

1) Однако 2) В отличие от этого 3) То есть 4) Несмотря на это.

 А8 Какие слова являются грамматической основой во втором (2) предложении текста?
1) оно стало 2) оно стало нарядом 3) оно стало сегодня нарядом 4) стало внешним нарядом культуры

A9 Укажите верную характеристику третьего (3) предложения текста.

1) сложносочинённое

2) сложное бессоюзное

3) сложное с сочинительной и бессоюзной связью между частями

4) сложное с подчинительной, сочинительной и бессоюзной связью между частями

A10 Укажите правильную морфологическую характеристику слова ТАК из шестого (6) предложения текста.

1) союз 2) указательное местоимение 3) наречие 4) относительное местоимение

A11 Укажите значение слова ЭКСПАНСИЯ в предложении 4.

1) несдержанность, горячность в проявлении чувств

2) распространение чего-либо за какие-либо первоначальные пределы

3) расширение сферы господства монополий

4) агрессивная политика государства.
Вариант №6
A1 В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?

1) задАла 2) премИровать 3) крУжева 4) нАчат

A2 В каком предложении вместо слова ПРЕДСТАВЛЕННЫЙ нужно употребить  ПРЕДОСТАВЛЕННЫЙ?

1) Работы, ПРЕДСТАВЛЕННЫЕ художником на выставке, не были оценены по достоинству.

2) Товарищи молодого лейтенанта, ПРЕДСТАВЛЕННОГО к ордену, были несказанно рады за друга.

3) Мы приносим свои искренние извинения за ПРЕДСТАВЛЕННЫЕ вам неудобства.

4) Ассортимент продукции, ПРЕДСТАВЛЕННЫЙ на нашем сайте, необычайно широк.

A3 Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) несколько граммов 2) по их мнению 3) с пятьюстами рублями 4) отряд партизанов

A4 Выберите грамматически правильное продолжение предложения.

Не имея часов,

1) у Данилы не было возможности точно определить время.

2) сориентироваться во времени вам поможет мобильный телефон.

3) вы не сможете правильно распределить время на экзамене.

4) существует множество других способов узнать время.

A5 Укажите предложение с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической нормы).

1) Парнишка, в своей старой тужурке, болтавшейся на нем, как тряпье на пугале, выглядел жалко и несколько комично.

2) Важную роль в «Тихом Доне» играет эпизодический образ коммуниста, кузнеца Гаранжи.

3) Согласно наблюдениям ученых, на протяжении последних пяти веков вулкан неоднократно просыпался.

4) Все, кто хоть раз видел бушующий океан, понимает страшную силу этой стихии.

Прочитайте текст и выполните задания A6 – A11

(1) … (2)Отрекаясь от собственного мнения, современники отказываются и от собственного нравственного выбора. (3)Они должны признать хорошим то, что общество словом и делом выдает за таковое, и осуждают то, что оно

объявляет дурным. (4)При этом они пытаются подавлять рождающиеся в душе сомнения, не проявляя их ни перед другими, ни перед самими собой. (5) В конечном счете побеждает не личная совесть, а чувство принадлежности

к коллективу. (6) … человек подчиняет свою нравственность требованиям масс. (По А. Швейцеру.)

A6 Какое из приведённых ниже предложений должно быть первым в этом тексте?

1) Современный человек научился критически относиться к средствам массовой информации.

2) Люди нашей эпохи стремятся во всем противопоставить себя коллективу.

3) Современный человек свысока смотрит на научные достижения  древних культур.

4) Современный человек испытывает жесточайшее давление общества, причем не только со стороны моды, но и в

нравственном плане.

A7 Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно быть на месте пропуска в шестом предложении?

1) Однако 2) Например, 3) В результате 4) Несмотря на это,

A8 Какие слова являются грамматической основой в четвертом (4) предложении текста?

1) они пытаются 2) они пытаются подавлять 3) пытаются подавлять сомнения 4) подавлять сомнения

A9 Укажите верную характеристику третьего (3) предложения текста.

1) сложносочинённое

2) сложноподчиненное

3) сложное с сочинительной и подчинительной связью между частями

4) сложное с подчинительной, сочинительной и бессоюзной связью между частями

A10 Укажите правильную морфологическую характеристику слова ДОЛЖНЫ из третьего (3) предложения текста.

1) действительное причастие

2) краткое страдательное причастие

3) краткое прилагательное

4) деепричастие совершенного вида

A11 Укажите значение слова МАССА в предложении 6.

1) широкие слои населения

2) тестообразное бесформенное вещество

3) количество, объем вещества, образующего тот или иной предмет

4) мера инерционных и гравитационных свойств материи
В – 1                                                        

Ответ
A1  - 2

A2  - 3

A3  - 4

A4-   2

A5 -  2

A6 -  3

A7  - 1

A8  - 3

A9  - 3

A10 -  3

A11 -  4

В -2 

ОТВЕТЫ
A1  - 4

A2 -  3

A3  - 2

A4  - 4

A5  - 1

A6   -2

A7  - 2

A8 -  2

A9   -1

A10-  3

A11 – 2

В - 5№ задания 

Ответ
A1 3

A2 3

A3 3

A4 2

A5 2

A6 4

A7 3

A8 2

A9 2

A10 3

A11 2

